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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

05ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Alto Feliz, realizada no dia 11 de março de 2025, às 18 horas e 30 minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador 

mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A sessão foi 

aberta com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 09 (nove) 

vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 4ª Sessão Ordinária em discussão. 

Presidente colocou a ata em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Ata está aprovada por 

unanimidade. 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0111/2025, pedido de 

indicação nº 07/2025, autoria do Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 0112/2025, 

pedido de indicação nº 08/2025, autoria do Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 

0113/2025, pedido de indicação nº 014/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost 

Boeni. Protocolo nº 0114/2025, pedido de indicação nº 015/2025, autoria da Vereadora 

Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0115/2025, pedido de indicação nº 016/2025, autoria 

da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0116/2025, pedido de indicação nº 

017/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0117/2025, pedido 

de indicação nº 018/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 

0118/2025, pedido de indicação nº 019/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost 

Boeni. Protocolo nº 0119/2025, pedido de indicação nº 003/2025, autoria do Vereador Fábio 

Elias Schneider. Protocolo nº 0122/2025, pedido de indicação nº 013/2025, autoria do 
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Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0123/2025, pedido de indicação nº 

014/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0124/2025, pedido de 

indicação nº 015/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra.  

EXPEDIENTE EXTERNO:  Protocolo nº 0129/2025, Ofício nº 

014/2025 - Emenda valor de R$ 100.000,00 para  custeio, sendo beneficiado o Esporte Clube 

Santo Antônio.  Protocolo nº 0130/2025 - Ofício nº 073/2025- Poder Executivo. Resposta 

pedido de informações nº 01/2025 de autoria do Vereador Jair José Klagenberg. 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Mário,  informou que irá falar 

rápido sobre indicação sobre o Morro das Batatas. Salientou que pelo regimento teria dez 

minutos para falar e na sessão passada estava falando seis ou sete minutos e foi cortado, só 

para lembrar que se é para seguir o regimento seria dez minutos, mas que irá falar bem 

menos hoje. Informou que passa muito no Morro das Batatas porque é o local onde nasceu e 

onde morou quase vinte anos, e como passa muito lá as pessoas lhe cobram muito e sempre 

foi muito bem votado lá, portanto tem direito e até obrigação de falar pelo povo de lá. 

Destacou que várias pessoas lhe cobraram os acessos que o asfalto deixou lá, salientando 

que tem vários acessos que não ficaram concluídos, sendo que muitos foram concluídos e 

ficaram bom e que o asfalto também ficou bom, mas que, alguns acessos devem ser 

melhorados e que isso também cobrado naquela vez dos acessos do Arroio Jaguar que tinha 

esse problema, sendo que falou com o Pressão e primeiro ele achou que não era e depois foi 

olhar e viu que realmente tinha acessos com problema, então está na garantia e se a 

empresa não fez direito ela tem que ser cobrada. Destacou que tem algumas valetas que 

estão entupidas e que estão faltando um ou outro cano para canalizar a água parada, porque 

cria mosquitos e dá problemas, então, tem que canalizar algumas valetas. Salientou que tem 

uma casa que os fios da RGE passam encostado praticamente na casa  e no meio das árvores 

frutíferas dentro do pátio deles, sendo que eles já fizeram vários protocolos aqui  na 

prefeitura e que também já falou com o Pressão que ele pediu para trazer a documentação 

da família, sendo que entregou pessoalmente para ele, mas até agora nada foi feito e  então 
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esta pedindo mais uma vez que seja gestionado junto a RGE porque os fios causam risco 

enorme, moram três pessoas naquela casa inclusive crianças e qualquer um que passa lá, 

observa que é muito perigoso e que tem que se interferir para resolver. Salientou que hoje o 

mais veio é a escola abandonada lá e que já cobrou no ano passado que devia ter uma 

destinação útil para aquela escola, até porque tem pequenas empresas interessadas e isso já 

foi falado aqui e mais uma vez está pedindo para o prefeito verificar isso e dar uma 

destinação útil, a escola esta em um lugar bom, o prédio no geral é bom, tem um pavilhão 

bom, mas está caindo pedaços e quem olha realmente é bem feio. Informou ainda, que a 

pintura do asfalto esta começando a apagar, sendo que não precisa ser agora, mas já tem 

que ficar de olho que daqui talvez a meio ano ou um ano tenha que ser feita uma nova 

pintura porque a pintura é segurança e o asfalto é muito bom, mas a pintura também deve 

ser boa. Por fim, a família Kirch, ali onde morava o Arsênio Flach, ele falou que várias vezes 

fez protocolo e cobrou da administração  que aquela valeta dele onde tem o deposito 

municipal está toda entupida e a água sempre passa por cima e corre e que qualquer 

chuvarada a água passa por cima e entra no pátio e leva até roupa que estava meio próxima 

do chão, então mais um problema que deve ser visto e que pode ser facilmente resolvido. 

Vereador Geraldo, salientou que tomará que a sessão seja transmitida, eis que, foram feitas 

as melhorias, e que o povo possa acompanhar. Informou estar feliz em ter ido a Porto Alegre 

como vereador do Republicanos, e domingo na comunidade de Santo Antônio ter recebido o 

deputado Sérgio Peres, que destinou Emenda de R$ 100.000,00 para a comunidade de Santo 

Antônio. Salientou estar grato em ter vindo à prefeitura, falar com o engenheiro Joaquim, se 

que prontificou para na quinta-feira ir lá em Santo Antônio para fazer o projeto para começar 

a fazer a estrutura. Informou que o presidente e o vice-presidente da associação, essa 

semana entregarão ofício no gabinete do prefeito. Deixou claro que não se brinca com 

dinheiro público, informando que ontem foi para Feliz e por sua surpresa ficou marcado eis 

que não é de tirar fotos, porque não faz isso, um secretário estava lá com a camionete com 

tambor parado na frente da bomba de gasolina do ex-posto Kuno, e que ficou mais de trinta 

minutos, e esse homem sentado lá dentro no celular, se quiserem o nome eu posso até dizer, 

sendo que isso é lastimável, pois temos ruas, e agora é secretário da agricultura, nem é mais 
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das obras, mas temos ruas, da divisa que vai do Santo Antônio para Forqueta esta 

intrafegável, em vez de ficar sentado no ar condicionado em um posto de gasolina, pois a 

gente abastece no Somagal, pelo que sabe, deveria ir olhar as ruas e atender o povo, pois 

com o dinheiro do povo não se brinca, solicitando ao Executivo que análise bem essa 

situação pois, tivemos secretários que passaram ai, usaram a camisa, trabalharam em prol do 

povo. Vereador Eduardo, informou que pediu esse espaço principalmente para falar sobre as 

indicações que realizou na última sessão e também as indicações que realizou nessa sessão. 

Salientou que na última sessão realizou uma série de indicações, uma delas muito 

importante que é tema aqui desta casa, que é a questão da transparência, então na sessão 

passada, fez a indicação nº 006/2025 que prevê que a Prefeitura Municipal retome também 

a participação no projeto no Programa Nacional de Transparência Pública que é o PNTP. 

Destacou que a Prefeitura Municipal participou de duas avaliações em 2022 obtendo 85,50% 

de transparência, e em 2023 66,89% de transparência, então também obteve uma queda 

significativa do ano de 2022/2023, em 2024 não teve avaliação, não tem nenhum registro 

avaliativo, e na mesma indicação também indiquei para que fosse modificado controle 

interno que é aquele órgão sensível da prefeitura que vai ter que observar as regras e o 

cronograma deste programa, recomendar tanto o gestor público prefeitura quanto também a 

câmara de vereadores sobre quais as melhorias que tem que ser feitas no portal, e também 

monitorar essa implementação, avaliar também a transparência dos respectivos órgão e 

fazer esse link com o TCE para que a gente consiga ter uma avaliação em 2025, então espero 

que em 2025 possa as duas entidades serem avaliadas para a gente poder saber em que pé 

nos estamos e aquilo que nós temos que melhorar, e assim, a transparência não é o 

presidente, não é o prefeito, é todo o conjunto, então aqui é os nove vereadores trabalhando 

em prol da transparência e lá é toda a prefeitura trabalhando em prol da transparência, 

então é muito relevante essa avaliação. Nessa sessão encaminhei uma indicação a 013/2025 

que é uma ideia que já é aplicada em outros municípios que é para que nós possamos 

desenvolver aqui no nosso município um programa de conscientização ambiental, através de 

aplicação de descontos no IPTU, nos temos cidades vizinhas que já tem esse programa 

funcionando, e ai aquelas pessoas que tiverem implementação, por exemplo, de cisterna, 
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sistema de reuzo de água, utilizar energia eólica, energia solar, elas podem obter desconto 

em seu IPTU e podemos também implementar uma das questões que já surgiu nessa casa 

que é a calçada realizada de forma adequada ganha seu desconto no IPTU, se nós 

esperarmos que o ente público vá fazer todo esse investimento, é muito mais oneroso, do 

que nos propormos um projeto de lei de conscientização ao município aonde eu mantenho 

uma calçada em dia, aonde eu faço aplicações de conscientização ambiental e trago retorno 

para o município, embelezamento e também retorno ambiental, e também dentro desse 

projeto podesse propor também a coleta  seletiva aos condomínios, então aquele 

condomínio que tem coleta seletiva, organizada pelo dono do condomínio, também receba 

um desconto no IPTU como é aplicado hoje no nosso município vizinho Feliz. A questão das 

nossas sinalizações de transito em Alto Feliz está cada vez mais emergente, nós temos muitas 

placas que estão desgastadas, outras caídas, outras ausentes, placas de PARE está faltando, 

placas de nomes de Rua, a ideia não é só trocar essas placas, mas sim, criar um sistema de 

que a população ou as pessoas consigam avisar a prefeitura e a prefeitura consiga dar mais 

agilidade a essa troca dessas placas, por isso que é um programa, não só ir lá e trocar, mas 

sim criar um envolvimento com a população em avisar onde está faltando, a mesma coisa a 

identificação dos prédios públicos,  nós temos sim que avançar também na questão de dar 

uma apresentação a esses prédios públicos colocando nome, os ginásios que passaram por 

projeto de lei e ainda não está disposto, a própria prefeitura já foi conversado com a 

administração de colocar ali Prefeitura Municipal de Alto Feliz, as placas, as identificações 

tem sim que ser renovadas, nós estamos investindo cada vez mais em turismo, e quanto mais 

bonito a nossa cidade estiver, mas revitalizada a tendência é nós termos mais sucesso 

também nessa área.  Presidente informou que irá quebrar o protocolo, prefeito chegou agora 

e disse que quer fazer o uso da palavra. Prefeito Robes, agradeceu presidente por ter 

concedido a palavra. Salientou que estava em casa assistindo a sessão e viu que foi 

explanado um assunto que lhe deixou um pouco chateado e que por isso que veio. Da 

questão do secretário que vocês viram ou que você viu sentado no posto de combustível 

Buffon na cidade de Feliz. Salientou que antes de se fazer uma reclamação ou uma acusação, 

a gente tem que apurar os fatos, o Jair sabe muito bem o porque que ele foi buscar o 
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combustível lá embaixo, porque eu pedi, porque ele teve que ir até o Bohn & Flach, levar um 

combustível contaminado que tem aqui na prefeitura, para fazer a lavagem nas peças do 

trator LS que inclusive de novo está quebrado, e por isso eu pedi para ele fazer o 

abastecimento da bombona de diesel ao qual o Jair que é operador e vereador desta casa, 

operador de máquinas da nossa escavadeira Hyundai que precisava de combustível e como 

ele estava no Canto Dewes, foi pedido para pegar o combustível lá embaixo, só que como a 

gente pega eventualmente combustível lá embaixo, o sistema não estava funcionando e de lá 

tu não sai sem pagar, que nós temos o cartão frota, então, ele não pode sair de lá porque ele 

não tinha como fazer o pagamento, até que a moça conseguiu fazer todo o trâmite, e isso já 

aconteceu comigo também com o Jeta quando tive que ir para Porto Alegre, abasteci lá e 

aconteceu a mesma coisa, e fiquei mais de trinta minutos sentado, até que eles conseguiram 

resolver o problema, então, ele não ficou lá sentado porque ele quis ficar sentado, porquê 

ele não conseguiu fazer o pagamento, essa é a verdade. Solicitou que quando se faz essas 

acusações, que venham e conversem na prefeitura, salientando que ontem ficou lá sentado 

meia hora para abastecer, para conseguir pagar, pois não conseguia pagar, porque não 

passava o cartão, e como falou antes já aconteceu comigo e com outros colegas também já 

foram lá, então, se abastece pouco lá, esse cartão é pouco usado naquele posto de 

combustível, e de vez em quanto dá esses percalços. Presidente, informou que bom que já 

foi dada a resposta então, mas que chamou muito atenção porque tudo é abastecido no 

Somagal e ficou um bom tempo lá. Salientou que o seu sistema que também abastece lá, o 

cartão passou e por isso dá dúvida, pois como colocou até o senhor sabe fui chamado por 

vários moradores do Santo Antônio Baixo, a estrada lá está precária, não conseguem mais 

passar com a sua produção e sabe que um morador ligou para o prefeito e até agora não foi 

tomada atitude, mas boa resposta, já está respondido e nem um ofício vai precisar.  Prefeito, 

informou que tem todo o respeito pela pessoa do vereador, mas acha que problemas 

pessoais, tem que se deixar de fora e tem que se ser mais profissional, e que se tem um 

problema com a pessoa, não se pode ficar louvando coordenadores de obras ou agricultura, 

e quando tem um problema a gente fica caceteando os secretários. Salientou que a pessoa 

não é secretário de obras, ele é secretário da agricultura. Então secretário de obras, 
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coordenador de obras, eles sabem da demanda que tem lá para fazer, e é um problema que 

não é só dessa administração é de anos, então muitas vezes a prefeitura de Farroupilha faz 

um pedaço, Vale Real faz um pedaço, nós fizemos e houve esse desencontro agora, 

salientando que a parte será feita, mas o senhor sabe que temos cem quilômetros de estrada 

de chão para fazer, e nós tivemos uma chuva torrencial na semana passada que devastou o 

Canto Dewes, tanto que quase todas as máquinas estão lá para recuperar a estrada e lá 

também será recuperado.  Presidente, informou que foi bem explanado e que passou no 

Canto Dewes e viu que estão arrumando.   

 

ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem do 

dia, que consiste em 03 (três) requerimentos de vereadores e na discussão e votação de 03 

(três) projetos de Lei de Autoria do Poder Executivo. Protocolo nº 0120/2025, Requerimento 

nº 001/2025 autoria do Vereador Jair José Klagenberg. Presidente colocou requerimento nº 

001/2025 de autoria do Vereador Jair José Klagenberg em votação. Vereador Miguel, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Eduardo, aprovo. Protocolo nº 0125/2025, Requerimento nº 001/2025 autoria do Vereador 

Miguel Andrioli. Presidente colocou requerimento nº 001/2025 de autoria do Vereador 

Miguel Andrioli em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, 

requerimento está aprovado. Protocolo nº 0121/2025, Requerimento nº 003/2025 autoria 

do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Presidente colocou requerimento nº 003/2025 de 

autoria do Vereador  Eduardo da Costa Dutra em  votação.  Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Presidente,  então estão aprovados por unanimidade, desejando boa viagem aos 
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vereadores e que tenham êxito. Projeto de Lei nº 034/2025, de 07 de março de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 035/2025, de 07 de março de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, 

o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, informou 

que a única dúvida, se o dinheiro está disponível desde 2022 por que o projeto vem agora 

em regime de urgência, urgentíssima, por que não foi usado antes. Vereadora Mário, 

aproveitando que o prefeito está aí, os dois projetos falam em um veículo de sete lugares 

para a saúde, se trata do mesmo veículo os dois projetos e que veículo seria. Presidente 

solicitou que prefeito dê a resposta. Prefeito, respondendo a pergunta do vereador Fábio, 

realmente esse dinheiro veio lá em 2022, só que no ano de 2022 a câmara de vereadores fez 

devolução de um valor bem alto, na época o presidente era o Geraldo Fuhr e foi decidido 

comprar aquela van, aquela que está até com aquele problema de motor causado por 

combustível e o qual também quer vir aqui explicar o que aconteceu, então, esse dinheiro 

não foi usado, como tinha um dinheiro aportado pela câmara de vereadores e se colocou do 

livre da prefeitura, foi comprada aquela van, e esse dinheiro aqui, ficou para traz, então, 

agora a secretária Bruna pediu autorização, se pudesse usar esse valor para comprar esse 

veículo Spin sete lugares, então foi dada autorização pela secretaria da saúde do Estado para 

que se pudesse sim usar esses setenta e quatro mil reais se não estou enganado, e o resto 

será aportado pelo livre do município. Vereador Eduardo, salientou que vieram dois 

projetos, gerando essa dúvida da questão se eram dois veículos ou não, mas como o prefeito 

falou, um dos projetos é para repactuar um dos recursos que vem do Estado e uma sobra da 

parte financeira e o outro vai vir do 15% do ASPS que é do livre municipal e vamos compor 

para fazer aquisição do veículo de sete lugares. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 
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Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 036/2025, de 07 de março de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, salientou que um dos motivos 

que gostou do projeto é que aqui menciona que ele vai atender também crianças com 

necessidades especiais, sendo que foi uma coisa que já cobrou aqui mas que está sendo 

contratado pessoas para isso, sendo muito bom o projeto. Vereador Jair, salientou estar feliz 

pelo projeto, solicitando ao executivo que daqui a dois anos, quando vence o contrato dele 

que talvez seja aberto concurso, porque provavelmente ficam um ou dois anos e depois vão 

embora. Por fim, informou ser a favor. Vereador Geraldo, informo que ficou feliz com esse 

projeto e que o pedido foi feito há um tempo atrás na casa pois temos várias crianças  

especiais e que fica contente, sendo muito bom o projeto. Presidente colocou Projeto em 

votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto  está aprovado por 

unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Vereador Jair, referente ao seu pedido de 

informações da sessão anterior, informou que tem que se mexer na lei, pois no artigo 15  e é 

de 1993, sendo uma lei velha tendo que ser alterada, solicitando ao prefeito que seja feita 

uma lei nova, porque desse jeito os táxis assim não dá, eu posso comprar um táxi ter uma 

conta de água ou luz no município e estar morando em outro, tendo que ser revista à lei.  

Agradeceu os vereadores que aprovaram pedido para ir à Brasília atrás de recursos. Solicitou 

ao prefeito que se faz presente que seja vista a questão dos cabos de telefone e internet 

caídos em cima de casas, entradas, informando que não sabe se tem como notificar, antes 

que dê um acidente, pois pode vir um motoqueiro, ou um carro e sofrer um acidente. Sobre 

à questão levantada pelo Geraldo da questão do diesel, o prefeito veio explicar na tribuna, 

informou que ligou mesmo para o secretário de obras e pediu diesel  porque precisava, e ele 
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andando já tem a bombona de duzentos litros  em cima, ai ele estava indo mesmo para Feliz, 

levar um diesel para a oficina fazer lavagem em uma peça e ai ele disse que iria trazer diesel 

para mim e quando ele chegou com o diesel comentou que ele estava lá e tinha que esperar 

pois pessoal tinha reunião, trancou o cartão, esclarecendo que no Gilmar, pode até 

perguntar para ele, as vezes o sistema está fora e daí ele não aceita, Gilmar tem coração 

bom e ele aceita e passa depois, mas lá embaixo eles não aceitam, tu não pode sair de lá 

sem passar o cartão. Salientou que realmente pediu o diesel e seguido quando ele está na 

Feliz eu mando mensagem para ele, o olimetro da máquina e dai ele traz de lá, não é que 

não querem pegar aqui, já que ele está no caminho ele traz diesel, então ele não estava lá 

sentado querendo fazer horas, não, ele veio e logo contou o que aconteceu lá. Vereador 

Geraldo, usando direito de resposta em virtude de seu nome ter sido citado, esclareceu que, 

não gosta de dizer que pessoas também falaram e que falou por si, e que não tem nada 

pessoal com ninguém, mas essas pessoas também me falaram e viram lá sentado e eu 

também por minha surpresa viu e logo colocou. Destacou que amanhã iria falar isso com o 

prefeito e o vice mas como já explicou aqui,  mas que sabe todo o diesel é comprado aqui, 

por isso da sua colocação. Vereadora Rogéria, salientou que suas indicações são claras e que 

se sente a necessidade delas, e que não precisa explicar uma a uma. Salientou que o colega 

Fábio fez uma indicação parecida, igual a sua, então é um problema que nós temos e que já 

conversou com o prefeito e o vice-prefeito no decorrer da semana sobre aquisição de ar 

condicionado para o refeitório, e eles estão analisando e vendo como vamos resolver essa 

situação. Referente às fitas antiderrapante, salientou que é bem importante e que se tem 

que colocá-las o quanto antes para evitar um acidente naquelas escadarias, eis que, a escola 

tem muitas escadarias e elas ficam molhadas devido a chuva. Sobre a sugestão da 

contratação de uma fonoaudióloga, informa ser necessária pois se tem muitas crianças com 

problemas de fala que estão vindo e cada vez a demanda é maior e que não sabe explicar 

exatamente o motivo, destacando que talvez o uso do celular seja um deles, e o quanto 

antes se puder resolver esse problemas se estará avançando e não são gastos  com a 

educação, são investimentos na qualidade dessas crianças. Salientou que as pessoas lhe 

questionaram sobre a sinalização do centro agora que se está em reformas, se fosse possível 
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fazer umas plaquinhas sinalizando onde é o desvio, onde entra para o desvio, onde sai, 

aonde eu vou para os municípios vizinhos, pois as pessoas que são de fora se perdem, então 

se der para fazer fica agradecida. Referente ao projeto de professor, destacou que esse 

professor vai ser contratado a seu ver, e que diz aqui é para substituir as horas de 

planejamento dos colegas, então, nesse momento ele vai entrar em sala de aula para que os 

colegas possam planejar, então, não é bem o que vocês salientaram ali de atender as 

crianças, a princípio vai ser contratado para suprir as horas de planejamento dos 

professores. Salientou que fica muito feliz com a indicação que foi feita, de ser nomeado o 

ginásio em nome da bancada do nosso partido em homenagear com o nome da Daniele 

Schwab, destacando que é merecido, e desde já que o presidente da câmara pode depois 

dar as informações dessa reunião extraordinária, onde será feita toda a solenidade de 

nomeação. Solicitou ao presidente que seja convidado o professor Davi para que ele possa 

fazer todo o documentário e relatar o decorrer da vida da Dani. Presidente, destacou que foi 

o Eduardo que pediu a sessão solene, e ele vai lhe dar a resposta depois, e, tanto que os 

vereadores falaram que vai ser prorrogada, e será dia 15 de abril. Vereador Fábio, salientou 

as reivindicação do ar condicionado no refeitório, destacando também a existência de outros 

ar condicionados que não estão funcionando, não é só o do refeitório. Outra questão que 

queria colocar, é a troca dos postes aqui no centro que a RGE  efetuou, só que a iluminação 

pública não está funcionando, então pede que seja providenciado, considerando que a festa 

está ai também e estamos às escuras. Salientou que precisa de uma atenção especial, a 

travessia da Júlio de Castilhos com a Morro Belo, a descida ali do Weissheimer, salientando 

que se der uma chuva torrencial como deu esses dias, vai lavar aquela rua, destacando que 

foi fechado mas que entre a Júlio e a calçada ficou dois ou três metros aberto e vai valar 

tudo. Outra questão que quer colocar que se o cartão não funciona, tem que se chamar a 

empresa e disser que o cartão não funciona, ou trocar o cartão, alguma coisa tem que ser 

feita, não podemos toda vez que se abastece fora do município ficar sentado esperando 

meia hora, não é pelo fato de ficar sentado esperando, mas o cartão tem que funcionar. 

Vereador Mário, salientou que para a comemoração para nomear o ginásio, gostaria de 

pedir em off que seja comprado um microfone sem fio, acha que deve ser baratinho e é 
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muito mais prático, inclusive para a festa. Salientou que sua indicação para fazer quebra 

mola ou lombada de borracha, que é uma expressão que quase ninguém conhece, é uma 

coisa mais moderna, fácil de instalar e o preço não deve ser muito, então, quem me pediu 

isso foi o radialista o Mohr, que naquela rua na descida o pessoal vai chutado e ai aproveitou 

para pedir para perto da fruteira Canto Verde, porque ali se tem dois ou três quebra-molas 

na mesma rua, então, ali também poderia ter uma lombada, porque ali sempre tem 

movimento e sempre tem um monte de gente entrando e saindo, inclusive o meu problema 

que já cobrei quatro ou cinco vezes o prefeito e até agora não queria atender, mas um dia 

vai atender ainda e vai entender e ver que tenho razão e que enquanto não fizer será 

cobrado mais vezes, destacando que é um local perigoso também. Parabenizou o Deputado 

Sérgio Peres pelo R$ 100.000,00 que mandou de Emenda para o presidente que falou com 

ele. Parabenizou a Jamili Faccin, que ninguém se lembrou aqui, mas era uma representante 

ilustre do nosso Município, e foi eleita rainha estudantil de todo o Vale do Caí, sendo uma 

grande honra para Alto Feliz.  Salientou que iniciaram os jogos municipais e deseja que 

transcorra tudo bem, e que seja tudo esporte e saúde e que não aconteça nenhum 

desencontro e nenhum desentendimento entre torcida ou jogadores. Desejou que a festa 

dos trinta e três anos do seja de sucesso e quer já aqui lembrar ao prefeito e que já cobrou o 

prefeito outras vezes, de que os vereadores sejam chamados para o palco na hora de 

começar a festa, sendo que já aconteceu que não foram chamados, e quem é eleito e 

representa o município, é prefeito, vice e os nove vereadores. Por fim, para concluir na 

sessão passada no final eu falei na tribuna e um vereador falou que alguém falou na tribuna 

uma coisa que ele criticou e eu não pude responder, então agora é o momento para 

responder, foi falado que o Maurício Kunrath queria fazer o acostamento que eu estou 

sugerindo para fazer agora e aproveitar com esses cinquenta e dois milhões, um pequeno 

acostamento pelo menos até  a cascata, para ser visto junto ao Estado pois acha que é 

possível. Salientou que o Maurício tentou fazer mas foi fora da lei, isto que eu falei mas me 

cortaram a palavra, ele era prefeito do município, mas ele não pode mexer em uma estrada 

estadual e ir lá e tirar o barranco, por isso que ele foi denunciado e não fui eu quem 

denunciei só para lembrar, pois alguns acharam que tivesse sido eu, e não fui eu, e agora o 



 

 
Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

 

Rua Eugênio Kuhn, 300 – Fone: (51) 3445 2728 – ALTO FELIZ - RS. 
 

13 

estado vai fazer a obra e agora pode ser mexido no acostamento, pois é o Estado que vai 

fazer, então esta bem explicado o porquê o Maurício foi denunciado, porque mexeu ali que 

não podia mexer. Vereador Eduardo, parabenizou o presidente na sessão passada por não 

ter dado voz novamente porque a gente tem que seguir o regimento a risca. Salientou que 

gostaria de tecer seus comentários finais, aproveitando a presença do senhor Prefeito Robes 

Schneider, sobre a implantação de um programa municipal para que a gente possa dar 

celeridade as trocas de placas, pois temos placas importantes que estão faltando, a placa de 

PARE perto da fruteira, já não existe, está só o pedestal lá, e temos algumas localidades 

como Arroio Jaguar, perto da Rua Ernesto Boeny, é um local onde as pessoas passam com 

uma celeridade com os veículos e não tem placa indicando que tem a Rua Ernesto, que tem 

saída de veículos, placa regulamentadora baixando a velocidade para evitar acidente, então, 

são pontos importantes que a gente tem que trabalhar nesse sentido para trazer mais 

proteção a comunidade e para não ficar fazendo licitação exclusiva para placa, então tem 

que pensar em uma modalidade licitatória que cause celeridade, que as placas não estragam 

todas ao mesmo tempo, elas vão danificando, vão caindo e a gente tem que fazer esse 

trabalho de organização ao longo do tempo. Salientou que a solicitação de sessão solene 

que vai ser em homenagem e também para nomear esse Ginásio Poliesportivo, ele foi 

solicitado por mim como líder de bancada, em nome dos três colegas do PSB em respeito à 

família e o Davi Dessotti ficou de responsável em fazer toda a biografia, então, com certeza 

se irá pedir para que ele possa ser o interlocutor, na sessão solene, para falar de toda a 

biografia da nossa querida Daniele Schwab. Salientou que caso o prefeito queira tomar a 

palavra eu citei o nome dele. Vereador Geraldo, parabenizou os dois clubes que estão 

representando o Alto Feliz na copa regional, sendo que Morro Belo foi mais feliz na sua 

estreia e o Santo Antônio não, salientando que teve um bom público nas duas localidades, 

destacando que esteve no Morro Belo e que também estiveram outros vereadores, e que 

em Santo Antônio também teve alguns vereadores, muita gente em um campo que esteve 

muitos anos parado, as pessoas lá muito felizes, o presidente da liga, e que tiveram a sorte 

de ter uma bandeirinha da federação gaúcha, postando fotos, e dizendo que lugar 

maravilhoso tem em Alto Feliz, sendo que fica muito feliz, mas que não conseguiram o 
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resultado que queriam que fosse a vitória, mas que a confraternização se fica muito feliz e 

mais ainda de meio dia fizeram um almoço maravilhoso, e tiveram a presença do Deputado 

Sergio Peres que destinou a Emenda de R$ 100.000,00 para ser feito o pavilhão, pois o 

pavilhão lá esta muito precário. Destacou que o Joaquim se prontificou logo, para dar uma 

olhada e ser feito um pavilhão lá, pois é de recurso livre que esse dinheiro irá vir, e será 

destinado para a Associação. Salientou ainda que prevaleça a harmonia e que se vê no 

futebol de salão com várias equipes e se vê as famílias reunidas, é isso que vale.  Prefeito, 

salientou que como seu nome foi citado anteriormente sobre a questão de quebra molas de 

borracha informou que são os mesmos que tem lá na rótula de entrada lá no Morro Belo. 

Salientou que se o vereador já tivesse pedido uma cópia do projeto que está sendo 

executado a Rua Júlio de Castilhos, o senhor vai ver que exatamente nesse trecho ali que o 

senhor esta pedindo quebra-molas na frente da fruteira, ali vai ter um quebra-molas e as 

placas de indicações com certeza a gente está olhando todas elas, e, elas serão substituídas, 

muitas quebram, algumas os caminhões batem, salientou que se tratam de criticas 

construtivas, as placas de sinalização algumas estão muito próximas da estrada, quando o 

caminhão tem que dar uma guinada leva, Morro Belo, você sabe né Geraldo são muito 

perto, subindo Morro Gaúcho, Sete Colônias, então, nós estamos aqui para fazer uma 

administração com harmonia entre o Executivo e o Legislativo, só que quando se vem aqui, 

aqui temos o poder de usar o microfone e as pessoas que estão do outro lado, não tem esse 

poder, sendo que por isso que veio, então dê a oportunidade das pessoas a se defenderem 

quando vocês fazem um questionamento, chamem as pessoas aqui, elas tem que dar a 

resposta. Destacou que o que foi visto é verídico, ninguém esta contestando isso, mas antes 

de fazer um apontamento, chama, conversa com o cara, venha conversar conosco na 

prefeitura, para ver se de fato houve uma falha ou não e outra coisa que quero 

complementar da Sessão Solene que vai acontecer para homenagear a Daniele, eu gostaria 

que essa sessão se fosse possível, que ela acontecesse lá no próprio ginásio, se for possível, 

sendo que seria muito mais prazeroso para a família e muito mais bonito para a família se 

isso acontecesse lá, mas que não sabe se há possibilidade técnica disso acontecer lá.  

Vereador Geraldo, informou que é bom que fosse falado para a pessoa se defender, e que 
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daqui a uns dias se terá o fato real do que se diz, porque viu, e pessoas lhe cobraram, mas 

que bom que já foi esclarecido, então é bom o pessoal já sabe e essa pessoa deve estar 

assistindo e então foi resolvido, o cartão não passou. Por fim, presidente encerrou a Sessão, 

informando que a informou próxima Sessão Ordinária ocorrerá no dia 25 de março de 2025 

as 18 horas e 30 minutos. 

3)  OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 

4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º Secretária 

e demais Vereadores.  
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